



結束15年職業生涯 彭妮達 首奪大滿貫 即掛拍

26號種子、意大利老將彭妮達上周六以7:6和6:2的盤數擊敗同胞雲芝，奪得美網女單冠軍，個人職業生涯首次贏得大滿貫錦標，不過這名33歲球手賽後隨即宣佈退役。

彭妮達終如願首奪大滿貫冠軍。法新社

雲芝(左)賽後祝賀好友彭妮達奪冠。法新社



彭妮達在奪冠儀式上宣佈退役，結束個人15年的職業網壇生涯。彭妮達奪冠後說：「這(冠軍)對我來說是個巨大的驚喜，我真的非常開心。以這樣的結果離開網壇，我很滿足。」

今場比賽創造了幾項歷史，這是公開賽時代大滿貫歷史上首次由2名意大利球手會師女單決賽，這也是彭妮達個人的首個大滿貫冠軍，同時在首次奪得大滿貫的球手中，33歲的彭妮達也是大滿貫史上的最高齡球手。

進賬330萬美元獎金

現年33歲的彭妮達在準決賽淘汰較自己年輕11年的2號種子夏莉普，彭妮達此前在大滿貫的最好成績是在2013年的美網，打進準決賽，此役奪冠，將獲得330萬美元的冠軍獎金，至於手下敗將、已屆32歲的老將雲芝也將收穫160萬美元。

雲芝在今次美網是非種子球手，在準決賽中爆出超級冷門，於極不被看好的情況下淘汰今年奪冠最大熱門、衛冕冠軍莎蓮娜威廉絲(細威)，也讓細威的2015年度全滿貫夢想破滅。

彭妮達奪冠後，雲芝表示：「我很為她(彭妮達)感到開心。這太難以置信了，你們(現場球迷)特別棒，我明年還會再回來。」

雲芝在今年澳網只打進次圈，法網和溫網都止步首圈，而此前個人在美網的最好成績也只是2012年和2013年2次闖進8強賽事。在此前和細威的4次交手中，雲芝一盤也沒贏過，全部以總盤數0:2被橫掃。

雲芝奪得亞軍已感滿意。法新社

雲芝在今年澳網只打進次圈，法網和溫網都止步首圈，而此前個人在美網的最好成績也只是2012年和2013年2次闖進8強賽事。在此前和細威的4次交手中，雲芝一盤也沒贏過，全部以總盤數0:2被橫掃。

新華社

兩度屈居亞軍 梅利兄體會弟弟感受

英國男網球星梅利的哥哥占美梅利上周六與拍檔皮爾斯在男雙決賽，以直落二盤4:6不敵12號種子的法國組合馬于/靴拔，繼早前的溫網後，連續2項大滿貫賽事均屈居亞軍，賽後占美酸溜溜的表示開始體會到弟弟安迪梅利多次飲恨的感受。

占美梅利與皮爾斯在今年的溫網決賽負于羅約爾/特卡烏的組合，而在美網則不敵馬于/靴拔，連續2次與大滿貫錦標擦身而過，賽後占美梅利說：「我現在開始明白安迪(弟弟)長期以來的感受了。我們將會繼續努力，希望能拿到一個大滿貫冠軍。」

史上首對法國冠軍組合

靴拔在澳網與馬于搭檔前，在大滿貫決賽的紀錄4戰全敗，今次在美網終如願首次奪標，成為美網史上首對法國冠軍組合，也是賽事連續第9屆由不同組合奪得男雙冠軍。靴拔賽後說：「他(馬于)去年找我，說來吧兄弟，我們一起打，我相信你。」



占美梅利(左2)連續2項大滿貫決賽均屈居亞軍。法新社



飛馬前鋒麥基(左)抽射。潘志南攝

南區飛馬言和 東方反敗為勝

香港文匯報訊(記者潘志南、郭正謙)港超聯賽昨日續上演2場首周賽事，冠忠南區在香港仔運動場主場與飛馬激戰踢成3:3，各得1分。另外，今季大肆增兵的東方昨日在九龍灣公園旗開得勝，面對標準流浪在先失1球下，憑藉羅拔圖及巴域斯的入球以2:1反敗為勝，有驚無險於今季聯賽首仗全取3分。

冠忠南區主場對飛馬的比賽，吸引689人入場，而兩軍在下半場放手「搏機」，戰情激烈。南區在27分鐘由迪亞斯頂入成1:0，可是4分鐘後，飛馬外援阿杜域在前柱快腳刺入追平1:1。40分鐘，羅拔圖在禁區內被南區的加拉度割跌，阿杜域主射十二碼中鵠，射成2:1，助飛馬反超前上半場。

下半場7分鐘，陸志豪為南區頂成2:2扳平。5分鐘後，飛馬小將陳俊樂在禁區內力阻史必被罰，南區由蘇沙射入十二碼，再領先3:2，不過飛馬外援利馬其後在禁區頂一控一射，射入世界波，追成3:3完場。利馬賽後坦

言欠遲，否則自己可有2球以上「士哥」，經過今場比賽後，相信可帶領隊友問鼎各項錦標。飛馬教練李志堅指出如球員肯拚的態度繼續下去，今季會更有所作為。

至於另一場聯賽，向來冷清的九龍灣公園昨日錄得近千名球迷入場，氣氛熱烈。上半場標準流浪藉着主場易守難攻的特點，與東方平分秋色。直至完半場前，東方防線一次大意，讓許宏峰近射得手，助流浪半場領先1球。

巴域斯為東方奠勝

換邊後，東方一直佔有較多攻勢，不過受制於流浪的密集防守而威脅欠奉。戰至75分鐘，羅拔圖主射罰球幸運地為東方扳平，其後東方再有巴域斯接應李康廉傳送建功，以2:1反勝流浪，全取3分。

在驚濤駭浪下旗開得勝，東方主帥楊正光表示在九龍灣公園比賽從來不容易，慶幸球隊的決心換來今仗勝利：「今季前線人手增加，令我們進攻



東方的韓載雄(中)起腳射門。郭正謙攝

更多變化，在九龍灣公園面對密集防守很困難，不過很滿意球隊落後也仍然充滿信心。」

久休復出的李康廉後備入替下有一球助攻，這位前港腳坦言術後首場正式賽事狀態仍有待加強，相信之後會逐漸上力。



劉虹笑住贏 程小雅偷師

香港文匯報訊(記者潘志南)女子20公里競步世界紀錄保持者、國家隊選手劉虹昨晨在中環遮打道舉行的「港鐵競步賽2015」，全程以「笑住行」的姿態輕鬆奪得女子10公里精英賽冠軍。去年度香港最佳女運動員、現年28歲的程小雅昨日亦專程回港參賽，藉與劉虹同場競步，從對方身上偷師。

今屆賽事有來自內地、韓國、日本、澳洲、印尼和新加坡等國家和地區的選手參加，圍繞遮打道、美利道等進行，沿途有逾千名觀眾趁機一睹劉虹比賽的風采，並報以掌聲和打氣棒支持，最終這名應屆世界冠軍一路領放，輕鬆奪冠。

劉虹賽後表示很享受今次如嘉年華及個人表演的比賽，只是香港濕度和氣溫高，比賽環境不是很好，加上賽道是交通要道，路面有不少渠蓋和彎位，自己少在這些賽道比賽，故速度不高。

至於上週四返港的程小雅，因感冒未癒，未能發揮水準，只取得第4名，對賽果感到失望，她指出與劉虹有很大的實力差距，而目標已放在明年3月的日本亞錦賽上，定為終極「衝奧達標」的賽事。

程小雅在前港隊田徑教練韋羅羅安排下到美國受訓，目前加練體能，而步速訓練要求提高步走頻率與持久力，10月集中參加3千和5千米比賽，11月參加10公里比賽，然後在明年1月及2月參加美國2個田徑訓練營，提升最佳狀態出戰亞錦賽，目標把個人最佳20公里競走的2小時37分59秒紀錄，借比賽再推前多2分50秒，以取得明年里約熱內盧奧運參賽資格。

劉虹全程笑容滿面。潘志南攝

程小雅專程回港參賽。潘志南攝

贏點數49戰全勝 梅威瑟完美告別

美國拳王梅威瑟上周六以49戰全勝的完美戰績告別拳壇，在職業生涯官戰打滿12回合後，憑藉點數擊敗挑戰者比圖，衛冕世界拳擊理事會(WBC)和世界拳擊協會(WBA)的兩條金腰帶。

38歲的梅威瑟至此追平了傳奇拳王洛奇的紀錄，在其全勝紀錄中，有26次K.O.對手。此外，梅威瑟的職業生涯總收入超過10億美元，是拳擊史上收入最高的運動員。

帶著榮耀離開

比賽結束後，梅威瑟高昂著頭，雙膝跪地親吻拳套，隨後3名裁判判定他以點數取勝。梅威瑟說：「我要感謝所有的拳擊迷，這19年來，沒有你



梅威瑟(中)成功保住2條金腰帶。美聯社

們，我是不會成功的，但必須明白什麼時候離開，我的職業生涯已經完美，我現在將近40歲了，我將帶着我的榮耀離開。」

今年5月，梅威瑟在拉斯維加斯與帕奎奧進行一場「世紀大戰」，最終以點數擊敗對手，繼續保持不敗金身的同時，完成了次中量級的「一統江湖」。

新華社



委內瑞拉上周六在美洲男籃錦標賽再爆冷門，在決賽以76:71力克勁敵阿根廷，一黑到底獲得冠軍。路透社

體壇縱橫



香港足球代表隊在世界盃亞洲區次圈外圍賽與國家隊同在C組，同組對手還有卡塔爾、馬爾代夫和不丹。港足在今次賽事有優秀表現，獲得廣大球迷和市民讚揚。

兩地的足球交流

香港與內地的體育交流有久遠歷史，自新中國成立後，兩地的體育交流於上世紀50年代已告展開，足球運動的交流或以60年代(1965年)「同章足球隊」訪京、滬、穗起計。「同章足球隊」是以當年愉園體育會三位首長——顏國珍、簡煥章和戴列章的名字中的「同」和「章」字命名，當年中國並非國際足協會員，剛奪得香港甲組聯賽冠軍的愉園陣中擁有一些大牌球星，他們冒著被國際足協判終身停賽的危險而去，此行算是打開香港與內地足球交流的大門。在時隔50年之後的今年6月，一班「同章足球隊」的名宿再聚首，搞了一次紀念活動，現今除了駱德興已移民澳洲外，餘下的8人仍居香港，當年最年輕的球員秦禮文現今也已屆69歲了。

有了「同章足球隊」的先例，在1972年，當年的香港足球隊在亞洲盃外圍賽引起轟動，因中國內地當年仍頗封閉，同組中有主隊香港，還有日本隊，國家隊由年維泗領軍，陣中成員有港人熟悉的容志行、蔡錦標等，還有當年被譽為亞洲最佳右翼的李宙哲，當時國家隊在香港大學足球場(現在的任白樓所在地)操練也引來不少球迷觀看；而港隊在教練何應芬麾下亦有不少名將如鍾楚維、胡國雄等，在「大黑」的調兵遣將下與國家隊合演了精彩比賽，「國門」胡之剛表現優異屢救險球，化解了港隊不少具威脅的攻勢。

由香港足球總會會長霍英東先生創立的「省港盃」每年均精彩可期，當年廣東隊是全國之冠，陣中擁有一些國腳，而港隊正值黃金期，每個位置都有當打球星，因此每年的「省港盃」都可讓球迷談論和回味。

資深體育記者 朱凱勤